

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. december 12-i ülésére

Tárgy: Kiválás a Mecsek-Dráva Regionális Szilárdhulladék Kezelő Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulásból

Előterjesztő: Pintér Szilárd polgármester

Készítette: Önkormányzati Iroda

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Készítő részéről ellenőrizte:

Dr. Farkas-Szabó András irodavezető, Önkormányzati Iroda

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte: -

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

Dr. Szabó Péter jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A pécsi székhelyű Mecsek-Dráva Önkormányzati Társulásnak (a továbbiakban: Társulás) többszáz (2022. január 1-jén 326) dél-dunántúli önkormányzat mellett Dombóvár Város Önkormányzata is a tagja. A Társulás felügyeletével zajlott a Somogy, Tolna és Baranya vármegyét is érintő Mecsek-Dráva Hulladékgazdálkodási Program, a beruházások közel 20 milliárd forintos bekerülési költségének jelentős részét az Európai Unió állta. Ennek eredménye sok évvel ezelőtt vált kézzelfoghatóvá Dombóváron is, számos szelektív hulladékgyűjtő edényzet került kihelyezésre mind a társasházak, mind a családi házak övezetekben. Ezen kívül már évek óta működik a hulladékudvar és -átrakó Kaposszekcsőn. A Dombóvári Járásból Dombóváron kívül csak Dalmand, Csikóstóttós, Kaposszekcső és Jágónak tagtelepülés ebben a szervezetben.

2023. július 1-jétől megszűnt a települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatás megszervezésével kapcsolatos feladata, és a hulladékgazdálkodási közfeladat az állam kizárólagos gazdasági tevékenysége lett. Erre tekintettel kértem a társulási munkaszervezet (Pécs Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala) tájékoztatását arról, hogy Dombóvár Város Önkormányzatának esetleges kilépése milyen következményeket vonna magával, különös tekintettel a kaposszekcsői hulladékudvar szolgáltatásainak lakossági elérhetőségére.

A munkaszervezet válaszlevele az előterjesztés mellékletét képezi.

A levél szerint a kaposszekcsői hulladékudvar szolgáltatásainak igénybevételét a dombóvári önkormányzat társulási tagsága nem befolyásolja. A tájékoztatás értelmében továbbá vagyonteljesítési eljárás lefolytatása is szükséges a kilépő taggal szemben.

A társulási megállapodás szerint a Társulásból évente két alkalommal, a naptári félév és a naptári év végével lehet kiválni, a kiválási szándékról legalább hat hónappal korábban minősített többséggel kell dönteni, melyről a Társulást haladéktalanul értesíteni kell.

A társulási megállapodás értelmében a Tagok a Társulási Tanács által meghatározott időpontra vonatkozóan a KSH által közzétett lakosságszám és a Társulási Tanács által elfogadott – egy főre vetített – forint összeg szorzatának megfelelő pénzügyi hozzájárulást teljesítenek évente. A Társulási Tanács által meghatározott 1 főre vetített tagdíj értéke az évi 174 Ft/főről 100 Ft/fő-re csökkent 2023-tól, továbbá a Tanács 23/2020. (XII. 2.) számú határozata alapján a 2021. évtől kezdődően minden évben az adott évre esedékes tagdíj befizetése mellett egy korábbi, még be nem fizetett év tagdíját is kötelesek lennének megtéríteni a tagönkormányzatok. A dombóvári önkormányzat a 2012-től 2019-ig terjedő időszakban tetemes tagdíjtartozást halmozott fel, amely még 2024 októberében 21.647.398 forintot tett ki.

Mivel önkormányzatunknak a Társulásban lévő tagsága nem jelent előnyt, ezért javaslom az abból való kiválást a jövő év első félévének végével.

Határozati javaslat
a Mecsek-Dráva Regionális Szilárdhulladék Kezelő Rendszer Létrehozását Célzó
Önkormányzati Társulásból történő kiválásról

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 89. § (1) és (2) bekezdése, valamint a Mecsek-Dráva Regionális Szilárdhulladék Kezelő Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulás társulási megállapodása XI. fejezetének 2. és 3. pontja alapján 2025. június 30-val kiválik a Mecsek-Dráva Regionális Szilárdhulladék Kezelő Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulásból.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a Társulás tájékoztatására, valamint a kiválással kapcsolatos további intézkedések és jognyilatkozatok megtételére.

Határidő: 2024. december 20. – a Társulás tájékoztatására

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Önkormányzat Iroda

Pintér Szilárd
polgármester